

СЕВ ПРОВЕСТИ В СЖАТЫЕ СРОКИ

Пришла весна четвертого года девятой пятилетки. И пусть на дворе минусовая температура, буйствуют северо-восточные ветры, хлебороб знает — скоро в поле. А дел предстоит необычно много. Обусловлено это вынужденной затяжкой весенне-полевых работ, создавшей большой объем весеневспашки.

Горячий отклик в сердцах хлеборобов колхозов и совхозов нашли пламенные слова Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу, в котором, в частности, говорится о том, что выполнение и перевыполнение плана 1974 года будет иметь определяющее значение не только для успешного завершения этой пятилетки, но и явится важным шагом к созданию прочной основы для дальнейшего роста экономического потенциала и повышения материального благосостояния и культурного уровня народа в будущем пятилетии.

Чтобы достичь намеченных рубежей, хлеборобам района предстоит в нынешнем году произвести 180 тысяч тонн зерна в том числе 117 тысяч тонн озимой пшеницы. Свекловоды должны вырастить 180 тысяч тонн сладких корней. За должниками перед государством остаются и овошесовхозы, им нужно в этом году произвести 21,2 тысячи тонн продукции.

Весенний сев является экзаменом для каждого рядового хлебороба, руководителя и специалиста.

Ремонт техники в хозяйствах района, в основном, завершен. Первыми на призыв петровчан о своевременном и высококачественном ремонте машинно-тракторного парка откликнулись механизаторы колхозов «Казминский», имени Октябрьской революции, имени Чапаева, совхоз «Междуреченский». Здесь на линейку готовности поставлены все тракторы, почвообрабатывающая и посевная техника.

Однако полному завершению ремонта препятствует нерасторопность руководителей и специалистов совхоза «Кочубеевский», где не окончен ремонт 17 тракторов и процент их готовности составляет только 83. Здесь же недостаточно заботы проявлено о подготовке семенного материала, не расставлены кадры. Партийному комитету совхоза нужно принять самые срочные меры для устранения недостатков.

Уже сейчас всем хозяйствам следует укомплектовать механизаторами и посевщиками каждый посевной агрегат. Своевременно обучить их агротехнике проведения сева яровых культур, чтобы каждый ясно представлял поставленную перед ним задачу.

Большое внимание надо уделить предпосевной обработке почвы, точной заделке семян на заданную глубину, правильной установке норм высева.

В нынешнем году нам предстоит значительно повысить урожайность кукурузы на зерно. Один из главных резервов этому — проведение сева на всех площадях квадратно-гнездовым способом.

В борьбу за урожай определяющего года пятилетки должны активно включиться все народные контролеры, комсомольские прожектористы, депутатские посты. В поле не должен выйти ни один плохо отрегулированный агрегат.

Работники торговли, медицины, культуры обязаны проявить максимальную заботу о создании хлебопашцам наилучших бытовых условий, культурного отдыха. Ремонтникам и строителям следует без промедлений выехать на полевые станы, привести их в полную готовность. Хлебороба должны встретить уют и забота, яркий, запоминающийся плакат. Каждый его трудовой день нужно освещать в «боевых листках», «молениях», стенных газетах на Досках показателей. Штабы по организации соцсоревнования должны на весеннем севе использовать для стимулирования своевременного и высококачественного проведения работ весь арсенал моральных и материальных поощрений.

В МАЙСКОМ ЗВЕРОСОВХОЗЕ

КАБАРДИНО - БАЛКАРСКАЯ АССР. Зверосовхоз «Майский» специализируется на разведении норки и кроликов. Высокоэффективные методы ведения хозяйства, широкий размах социалистического соревнования вывели совхоз в число лучших в республике.

В минувшем году сверх плана государству продано 14 тысяч шкурок норки. На 300 центнеров перевыполнено задание и по продаже кроличьего мяса.

«Майский» — неоднократный участник ВДНХ СССР.

Коллектив зверосовхоза принял высокие обязательства: выполнить пятилетний план в 1974 году.

НА СНИМКАХ: главный зоотех-

ник совхоза А. Розова и зоотехник В. Марков осматривают кроликов калифорнийской породы; в одном из крольчатников.

Фото Р. Дика. (Фотохроника ТАСС).



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 12-й

№ 27 (2238)

СУББОТА

2

марта

1974

Цена 2 коп.

В крайкоме КПСС

Об итогах социалистического соревнования животноводов за 1973 год

Рассмотрев итоги социалистического соревнования районов, колхозов, совхозов, ферм, бригад и работников животноводства края по производству и продаже государству мяса, молока, яиц и шерсти за 1973 год, бюро крайкома КПСС, исполком краевого Совета депутатов трудящихся, президиум крайсовпрофа и бюро крайкома ВЛКСМ постановили, в частности, по Кочубеевскому району:

За достигнутые высокие показатели в социалистическом соревновании за 1973 год по производству и продаже государству животноводческих продуктов занести на Краевую Доску почета города Ставрополя коллектив птицеводческой фермы (бригадир т. Ф. А. Смолев) колхоза имени Октябрьской революции, выполнивший план продажи яиц на 124 процента, получивший от курицы-несушки по 178,6 яйца при обязательстве 170 штук.

На Краевую Доску почета в газете «Ставропольская правда» занесены:

коллектив молочнотоварной фермы

№ 2 (заведующий т. В. И. Горемыкин) колхоза «Полярная звезда», выполнивший план продажи молока на 119,3 процента, получивший от фуражной коровы по 2838 килограммов молока при обязательстве 2400 килограммов;

Бабичева Таисия Ильинична — доярка из совхоза «Восход», надаившая от фуражной коровы по 3317 килограммов молока при обязательстве 2800;

Новик Иван Иванович — скотник из колхоза имени Октябрьской революции, получивший среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота по 803 грамма на голову при обязательстве 800;

Чернышова Анна Семеновна — птичница птицефабрики «Невинномысская», получившая от курицы-несушки по 224 яйца при обязательстве 200;

Фалько Раиса Яковлевна — свиноводка из колхоза имени Октябрьской революции, получившая среднесуточный привес свиней по 550 граммов при обязательстве 400 граммов.

РАНЬШЕ СРОКА

На 3 дня раньше срока коллектив ремонтно-механических мастерских Кочубеевского объединения «Сельхозтехника» завершил февральское задание. Вместо 26 тысяч рублей по плану освоено работ на 29,8 тысячи рублей, план реализации продукции выполнен на 101 процент, производительность труда увеличилась на 20 процентов.

«Высшую дневную выработку 1973 года сделать нормой в 1974 году» — под таким девизом трудятся сейчас рабочие мастерских. Образцово выполняют свои личные планы сетковязальщицы В. Белоусова и Е. Вишнякова, сварщики В. Зайцев и Н. Крячко, токарь В. Клочков.

В. КАЗАЧЕК,
заведующий мастерскими.

Социалистические обязательства газовиков

Коллектив конторы «Кочубеевскоемежрайгаз», горячо одобрил Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу и Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год», принял в определяющем году пятилетки повышенные обязательства.

Газовики решили: план по реализации сетевого и жидкого газа выполнить к 27 декабря; снизить потери газа на 0,3 процента; содержать в образцовом состоянии газовое оборудование; реализовать населению дополнительно 78 тонн сжиженного газа; улучшить культуру обслуживания населения и повысить качество выполняемых работ.

В. ИЛЬИН,
начальник конторы «Кочубеевскоемежрайгаз».

Колдоговор заключен

На днях в красном уголке комбината производственных предприятий рабочие, инженерно-технические работники и служащие заключили коллективный договор на 1974 год между администрацией и завкомом профсоюза. Были приняты новые условия

морального и материального стимулирования, способствующие дальнейшему росту эффективности производства, успешному выполнению встречного плана.

И. КОВАЛЬКО,
секретарь партбюро КПП.

Вести с ферм

Опережая время

Завершен второй месяц четвертого, определяющего года пятилетки. Коллектив первой фермы колхоза имени Чапаева заканчивает его хорошими показателями. На ферме работает дружный, сплоченный коллектив доярок, скотников, телятниц, насчитывающий более 80 человек. Первенство в социалистическом соревновании удерживают доярки А. Степанова и А. Тыртычная, которые ежедневно надаивают от каждой из 25 коров более 10 килограммов молока.

Не отстают от них доярки У. Кунах, Е. Радченко, А. Гончарова. Животноводы принимают, что впереди остались самые тяжелые месяцы зимовки. Поэтому перед ними поставлена задача: корм выдавать животным только в подготовленном виде.

Большое значение мы придаем гласности социалистического соревнования. За этим следят учетчик М. И. Складарова, которая ежедневно заполняет Доску показателей, и каждая доярка знает, сколько получено молока. Итоги подводим ежедневно по десятидневкам и помесечно с вручением передовикам красных вымпелов и денежных премий.

На ферме сейчас проходит дружный отел коров. Эта важная кампания не застала нас врасплох. Хорошо оборудовано родильное отделение Коров кормим по особому рациону: 4 килограмма сена, 1 килограмм жома сухого, 2 килограмма травяной муки, 300 граммов концентрированного корма на один литр молока и 3 килограмма соломы. В родильном отделении работает дружный коллектив во главе с Р. Рудомановой, который старается сохранить каждого теленка.

Хорошо трудится и молодежный коллектив скотников во главе с В. Бондаревым. На протяжении многих лет он выращивает прекрасных нетелей для нашего хозяйства. Высокие привесы, по 600 граммов из месяца в месяц получают телятницы В. Теленько, М. Пономарева. Сейчас на ферме надои превышают 8 килограммов молока от коровы.

Коллектив настроен по-боевому. Подсчитав свои возможности, мы решили выполнить план продажи молока первого квартала к 25 марта и отправить государству более 150 центнеров сверхплановой продукции. Это будет нашим скромным подарком в фонд четвертого года пятилетки.

Г. ШАЛЬНЕВ,
заведующий МТФ
№ 1 колхоза имени
Чапаева.

С пятой сессии районного Совета депутатов трудящихся

Как уже сообщалось, 26 февраля в районном Дворце культуры состоялась пятая сессия райсовета депутатов трудящихся четырнадцатого созыва. Депутаты и приглашенные обсудили вопрос о готовности хозяйств района к весенне-полевым работам. С докладом на эту тему выступил председатель райисполкома **Е. И. КАЛЮГИН**.

ИЗ ДОКЛАДА Е. И. КАЛЮГИНА

КОЧУБЕЕВСКИЕ хлеборобы взяли высокие социалистические обязательства в девятой пятилетке. За истекшие три года подкрепили их практическими делами в улучшении семеноводства, что является главным в повышении урожайности сельскохозяйственных культур. Посевы озимых культур были произведены высокоурожайными сортами. Так, озимая пшеница сорта «безостая-1» в 1973 году занимала 64 процента от всей площади посева этой культуры, «мироновская-юбилейная» — 26, «Кавказ» — 7 процентов. Внедряется в производство перспективный сорт — «безостая-2», им посеяно под урожай 1974 года в колхозе имени Балахонова 7 процентов к посевной площади, или около 300 гектаров.

Чтобы выполнить взятые обязательства, нам необходимо собрать с каждого гектара зерновых не менее 25 центнеров, озимой пшеницы — 26, сахарной свеклы — 300, подсолнечника — 16, овощей — 164 и плодов — 37,5 центнера с гектара.

Получить такую урожайность позволит высокая культура земледелия, внедрение в производство передового опыта и достижений науки, широкое применение минеральных и органических удобрений, осуществление мероприятий по борьбе с водной и ветровой эрозией, более эффективное использование орошаемых земель.

С наступлением первых оттепелей земледельцы развернули подкормку озимых. Району необходимо подкормить азотными удобрениями 52 тысячи гектаров озимых на зерно, внести по таломерзлой почве минеральные удобрения под сахарную свеклу и подсолнечник на площади более 12 тысяч гектаров, а также равномерно разбросать на площади около 250 тысяч тонн органических удобрений.

Рабочими планами весенне-полевых работ хозяйствами района определена большая работа. Предстоит посеять яровые культуры на 46 тысяч гектаров, в том числе зернобобовых — 19,2 тысячи гектаров, из них кукурузы — 9,3 тысячи, кормовых культур — 12 тысяч, сахарной свеклы — 6 тысяч гектаров.

Большинство хозяйств района завершили подготовку и ремонт сельскохозяйственной техники к весенне-полевым работам. При плане 522 отремонтировано 492 трактора. Готовность техники к весенне-полевым работам составила: тракторы — 89 процентов, культиваторы — 93, плуги — 96, сеялки — 93 процента.

Своевременно и качественно отремонтировали технику к весенне-полевым работам колхозы «Казьминский», имени Октябрьской революции, имени Чапаева, совхозы «Невинномысский», «Беломечетский», «Междуреченский».

Хуже готовится к полевым работам в текущем году совхоз «Кочубеевский», где из 105 тракторов готово к работе только 38, в совхозе «Восход» готовность тракторов составляет 84 процента и только 71 процент зерновых сеялок. Колхоз «Красная звезда» не выполнил план ремонта тракторов.

Кочубеевскому объединению «Сельхозтехника» необходимо принять срочные меры по обеспечению хозяйств недостающими запасными частями и материалами для завершения подготовки техники к весенне-полевым работам.

Успех проведения весенне-полевых работ зависит от обеспеченнос-

ти механизаторскими кадрами. Большие и ответственные задачи на весеннем севе стоят перед специалистами и комплексными механизированными звеньями. Успех дела на севе будет зависеть от того, насколько хорошо подготовлены члены того или иного звена к весенне-полевым работам.

Строго должны соблюдаться все агротехнические правила: подбор предшественника, подготовка почвы и проведение сева. Здесь главная роль принадлежит специалисту-агроному. Но и общественный контроль должен быть поставлен на высокий уровень. В каждой бригаде, отделении сельские Советы должны создать депутатские посты, осуществляющие общественный контроль за организацией проведения сева яровых культур. Большую роль в этом деле должны оказать народные контролеры.

Квадратно-гнездовой способ сева кукурузы и подсолнечника наиболее эффективный. Несмотря на его преимущество, в 1973 году было посеяно квадратно-гнездовым способом в районе только 8,8 тысячи гектаров, или 36 процентов ко всей площади. Отдельные руководители необоснованно игнорируют квадратно-гнездовой посев, переходят на обычный, широкорядный. Это относится к ру-

ководителям и специалистам колхоза «Заветы Ильича». Здесь из 1500 гектаров посева кукурузы и подсолнечника квадратно-гнездовым способом было посеяно 314 гектаров, или 20 процентов. Колхоз имени Балахонова посеял 584 гектара, или 21 процент к площади пропашных. Совхоз «Невинномысский» квадратно-гнездовым способом посеял 13, совхоз «Кочубеевский» — 12 процентов площадей.

Подготовка семян яровых культур под урожай 1974 года велась очень плохо. Так, на 15 февраля кондиционных семян зерновых культур имелось 96 процентов к потребности. Из них первого и второго классов — 57 и 43 процента семян третьего класса, в основном из-за низкой всхожести. Кондиционных семян многолетних трав — 96 процентов, подсолнечника — 86 процентов, а суданской травы — только 20 процентов к наличию семян.

Не готовы семена к весеннему севу в колхозах «Казьминский», имени Балахонова, совхозе «Кочубеевский».

Немаловажное значение в повышении урожайности играет применение минеральных и органических удобрений. Особо эффективным оказалось рядковое внесение гранулированных удобрений одновременно с севом. Поэтому все наличие гранулированного суперфосфата, аммофоса, нитроаммофоса а его у нас для посева выделено 1700 тонн, должно быть использовано только одновременно с семенами при севе.

Хорошо была поставлена работа в прошлом году по вывозу на поля органических удобрений в колхозах имени Балахонова, имени Ленина, совхозе «Восход».

Плохо занимались внесением органических удобрений в колхозе «Полярная звезда», совхозах «Кочубеевский» и «Невинномысский».

За последние два года не было ветровой эрозии, и руководители большинства хозяйств ослабили работу по сохранению почвы. Не выполняют те противозероэрозийные мероприятия, которые были разработаны и доведены до хозяйства Колхоз «Казьминский» даже не приступал к их реализации, колхоз «Заветы Ильича» выполняет план только на 30 процентов.

Весной необходимо четко органи-

зовать работу машинно-тракторной мастерской по скользящему графику, с таким расчетом, чтобы токари, газосварщики и кузнецы работали в две смены. Оборудовать автоходные мастерские всеми материалами, запасными частями. Назначить ответственных лиц и закрепить их за определенными участками.

Важную роль в успешной работе играет создание культурно-бытовых условий, и прежде всего общественного питания. Красные уголки должны стать в полевых условиях штабами социалистического соревнования. Невыполнение одного из этих элементов повлечет за собой срыв работ. Условия социалистического соревнования и меры поощрения должны быть доведены до каждого тракториста и сеяльщика, чтобы люди знали, за что они борются. Здесь же в поле должны регулярно выпускаться стенные газеты, «боевые листки», «молнии». Торговым работникам надо организовать торговлю на полевых станках наиболее ходовыми товарами. Передвижные автолавки, рейды агитбригад — все к услугам хлеборобов.

Весна нынешняя особенная, весна четвертого, определяющего года девятой пятилетки. Выполнение и перевыполнение взятых обязательств этого года будет благотворно сказываться на успешном завершении всей девятой пятилетки.

Пусть же каждый коллектив колхоза и совхоза, бригады и отделения проведет полевые работы так, чтобы поля оплатили хлеборобский труд высоким урожаем!

ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДУ

Прения по докладу председателя райисполкома **Е. И. Калюгина** и содокладу, сделанному председателем постоянной комиссии по сельскому хозяйству **А. А. Шумским**, открылись выступлением председателя колхоза имени Балахонова, депутата райсовета **М. И. Демидова**. Он рассказал о большой работе, проделанной колхозниками в осенне-зимний период по подготовке к весне, о высоких социалистических обязательствах, принятых полеводцами на четвертый год пятилетки. Не считая мелких недоделок, в хозяйстве полностью готов к работе машинно-тракторный парк, намечены рабочие планы. Управление колхоза позаботилось о том, чтобы мощные тракторы «К-700» были обеспечены двумя сменами трактористов. Председатель колхоза заверил районный Совет в том, что весенне-полевые работы пройдут в оптимальные сроки и с высоким качеством.

Слово берет депутат райсовета, директор совхоза «Восход» **И. М. Иваненко**. Он рассказал о том, что минувшей зимой большое внимание было уделено учебе механизаторских кадров. Занятия вели специалисты совхоза, большая группа рабочих посетила институты, хорошо была освоена регулировка машин и механизмов. Сейчас активно ведутся занятия с поливальщиками.

Дирекция, партийный и профсоюзный комитеты много внимания уделили созданию хороших условий для труда и отдыха полеводов, разработан конкретный план политмассовой работы в поле.

К посевной кампании подготовлены хорошие семена, с животноводческих ферм вывезен в поле весь навоз. Однако есть и нерешенные вопросы. Хозяйству предстоит вспахать весной 1900 гектаров земли, более тысячи из них в чеках. Подготовка почвы под посев риса — дело очень трудное, требует выполне-

ния от 9 до 11 операций. Своим тракторным парком совхоз не сможет своевременно выполнить весь объем работ, поэтому директор попросил оказать помощь.

Звеньевая колхоза «Полярная звезда», депутат райсовета **А. Г. Горемыкина** поделилась планами своего коллектива на нынешний год. Горячо одобрив Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, колхозники решили на площади 2762 гектара вырастить по 35 центнеров зерна при плане 32, урожай свеклы довести до 320 центнеров с гектара при плане 314.

В колхозе создано 4 звена механизаторов. Все механизаторы зимой учились, своевременно подготовили технику. Сейчас каждому звену доведены задания, 5 марта весь колхоз будет полностью готов к началу полевых работ.

О проверке депутатами готовности к весенне-полевым работам колхоза имени Чапаева рассказал собравшимся председатель Ивановского сельского Совета **И. В. Галюткин**. Он отметил большую помощь механизированного отряда объединения «Сельхозтехника», обеспечившего вывоз на поля 30 тысяч тонн органических удобрений. Однако вопрос о поставках минеральных удобрений очень беспокоит колхозников. Их очень мало для обеспечения плановых заданий по повышению урожайности всех сельскохозяйственных культур.

Не оправдываются надежды полеводов еще на один резерв — орошаемое земледелие. Строительство новой оросительной системы ряд лет велось крайне низкими темпами, сейчас эта работа вовсе прекратилась.

Депутат райсовета, рабочая племовцесовхоза «Родина» **А. В. Колесникова** в своем выступлении отметила, что часть техники не готова к работе из-за недостатка некоторых запасных частей. Принимаются все меры, чтобы в ближайшие дни поставить на линейку готовности все тракторы, посевные и почвообрабатывающие машины.

Резкий контраст в подготовке к весенне-полевым работам во втором, четвертом и первом, третьем и пятом отделениях совхоза «Кочубеевский» отметил с трибуны сессии председатель Георгиевского сельского Совета **Р. И. Козменко**. Во втором и четвертом отделениях уже сегодня готовы выйти в поле. Здесь своевременно подготовлены семена, техника и инвентарь. В первом, третьем и пятом семена ячменя и кукурузы нет. Имеющиеся подготовлены плохо. Техника отремонтирована не вся, плохо хранится. Здесь еще не определили, как будут вести подкормку озимых, а на некоторых участках они очень слабые.

С критикой в адрес ряда агрономических служб хозяйств выступил начальник райсельхозуправления, депутат райсовета **И. В. Ворошилов**. Из-за поздно проведенного в прошлом году сева на ряде полей всходы слабо развиты или не появились вообще. Требуется немедленная подкормка озимых, а работы эти ведутся медленно. В некоторых хозяйствах не берут с полей монолиты для определения состояния посевов.

Выступающий призвал смелее внедрять комплексные полеводческие звенья с тем, чтобы ни один гектар земли не остался обезличенным, каждой культуре уделялось максимальное внимание.

В прениях по докладу также приняли участие депутаты райсовета бригадир совхоза «Междуреченский» **Д. Г. Савченко**, директор совхоза «Беломечетский» **В. М. Литвиненко**, управляющий пятым отделением колхоза имени Чапаева **А. В. Велюсов** и директор совхоза «Закубанский» **И. М. Скребинов**.

По обсужденному вопросу депутаты приняли решение, направленное на быстрейшее завершение подготовки к весенне-полевым работам, своевременное и высококачественное их проведение, обеспечение выполнения планов и социалистических обязательств в четвертом году девятой пятилетки.

Читатель

ПРЕДЛАГАЕТ,
СООБЩАЕТ,
КРИТИКУЕТ.

Литературный вечер

Человечество создало немало прекрасных книг, герои которых воодушевляют нас передовыми идеями, зовут на борьбу за свободу. Среди многочисленных томов зарубежной литературы роману Э. Войнич «Овод» принадлежит особое место в мировой литературе. Пламя этой книжки более полувек зажигает сердца.

Откуда магическая сила романа? Страсть какой борьбы вложила она, Войнич, в свой роман? Оружие для какой битвы ковала она своей книгой? Каков жизненный путь автора?

Чтобы ответить на эти вопросы, учащиеся 8, 9, 10 классов Беломечетской средней школы под руководством преподавателя литературы Е. И. Марченко подготовили и провели литературный вечер на тему «Э. Войнич и ее роман «Овод»». Прекрасно раскрыт образ Овода в небольших, но содержательных докладах учащимися В. Сидоренко, Т. Бутовой, Т. Шамаловой, Н. Михай-

личенко, В. Петиной, Л. Степановой, Д. Клавдиевой, Н. Стадник.

К вечеру члены литературного кружка выпустили литературную газету «Э. Войнич и ее роман «Овод», а юные художники подготовили выставку своих рисунков по этому роману.

В заключение учащимися восьмых классов поставлена инсценировка «Встреча Артура и Джеммы» (В. Остроухов и Т. Орлова).

Гаснет свет. На сцене зрители видят группу бойцов, сидящих у вечернего костра. Их буденовки и лица освещаются медным отливом. Все узнают корчагинцев. В центре Павел. Он читает бойцам финал романа — героическую смерть Овода.

И в наши дни тысячи юношей и девушек, читая историю о борьбе и гибели отважного Овода, учатся хранить верность своим идеям, героизму, мужеству.

М. АКИМОВА,
ст. Беломечетская.

С заседания клуба «Поиск»

Рассказывает ветеран

...Очередное заседание клуба «Поиск». В классе, где состоялась встреча с комсомольцем 20-х годов Т. П. Сурковым, было многолюдно. На встречу пришли учителя, члены клуба «Поиск» и ребята из различных кружков, работающих при клубе. Тимофей Петрович Сурков обратился к присутствующим со словами:

— Дорогие ребята, мне приятно смотреть на вас, таких радостных, увлеченных. Сейчас я вспоминаю то трудное время, когда меня и моих товарищей Н. И. Пикуленко, А. И. Подручного, И. Г. и Ф. Г. Заиченко принимали в комсомол. Это было 22 января 1924 года — второй день, который мы прожили без В. И. Ленина. Мы написали заявление, и на открытом комсомольском собрании нас приняли в комсомол.

Нас, комсомольцев, в селе Богословском (ныне Балахоновское) было 18 человек. И вот мы, небольшая горстка, преданных Советской власти людей распространяли первый крестьянский заем и вели агитационную работу среди населения по борьбе с неграмотностью. На нашу долю выпало очень много работы. Уставшие после работы, мы шли в ликбез. Учиться было трудно. Писали на шпалере и картоне, на обрывках газет. На две парты была всего одна керосиновая лампа. В селе не было клуба, и молодежь собиралась на досидки, чтобы как-нибудь про-

вести свободное время. Мы сделали «красные» досидки.

Носили туда читать газеты и журналы. В народе нашими силами (к тому времени нас было уже 70 комсомольцев) поставили постаявку, в ней участвовал и я.

...Шел 1928 год. За это время комсомольская организация окрепла и выросла. На нашу долю выпало счастье организовывать колхоз. Мы назвали его «Молодой хлебороб».

В 1930 году началась коллективизация колхозов. Мы раскулачивали кулаков, отбирали у них скот и землю. Кулаки злобно встретили новый закон. Тогда мы создали дружину по охране колхозного имущества.

Так смело же шагайте по жизни, будьте продолжателями дела своих отцов! — такими словами закончил наш дорогой гость свое выступление.

Т. П. Суркова приняла в почетные пионеры школы и вручила ему скромный подарок — книгу. Приятно было узнать комсомольцу двадцатых годов о том, что следопыты отряда имени Николаева разыскали семью погибшего в годы войны нашего односельчанина А. Т. Пискунова, оказывают ей тимуровскую помощь, ведут переписку с учащимися школы в Житомирской области, которые ухаживают за братской могилой, где похоронен А. Т. Пискунов.

Заседание клуба «Поиск» закончилось посещением школьного музея боевой славы.

Е. ГЕРАСИМЕНКО,
Н. ПИВЕНЬ.

члены совета клуба «Поиск»,
слушатели школы рабселькоров.

БИОГРАФИЯ ПЕСНИ

Каждый из нас любит песню. Она поднимает настроение, вызывает чувство добра, радости. Одним словом, песня — наш друг и товарищ.

Но вот как создается песня, кто пишет слова и музыку к ней — это далеко не каждый знает. Об этом и

шел разговор на лекции-концерте в Октябрьском отделении «Сельхозтехника». Коллектив детской музыкальной школы очень интересно поставил эту лекцию, которая сопровождалась музыкой. Много было сказано о том, как создавались русские

народные песни, затем революционные, песни времен Великой Отечественной войны и т. д. Рассказ об этом все рабочие слушали с большим вниманием.

Н. БОЛОТСКИХ,

депутат районного Совета, член постоянной комиссии по народному образованию и культуре.

Происшествия

Помогли общественники

Кражи в своем большинстве совершаются ночью. Так было и 18 февраля 1974 года. В поселок Тоннельный под вечер приехал к своему другу житель с. Сенгилеевского Шпаковского района А. Басманов. Друга дома не оказалось. Тогда А. Басманов направился к магазину, через крышу проник в него и, забрав деньги и спиртное, хотел скрыться. Но не тут-то было. Сторож П. Бекетов, заметив в магазине постороннее лицо, позвал людей и при помощи их дважды судимый А. Басманов был задержан.

22 февраля 1974 года дежурный по железнодорожному поезду Н. Корниенко в полночь увидел идущего по шпалам гражданина с ношей. Дежурный заподозрил что-то недоброе и немедленно позвонил в милицию. Была срочно выслана оперативная группа, и неизвестного задержали. Им оказался пять раз судимый житель города Невинномыска М. Хаснутдинов. При нем было обнаружено вещей на сумму около 800 рублей.

При первом опросе М. Хаснутдинов пояснил, что он эти вещи нашел, затем был вынужден признаться, что он совершил кражи из Дома быта и гостиницы села Заветного.

Так, с помощью общественности были раскрыты преступления и задержаны два опасных преступника. Руководство Кочубеевского ОВД вошло в ходатайство перед управлением внутренних дел края о поощрении П. Бекетова и Н. Корниенко за раскрытие опасных преступлений.

М. ЧЕРНОВ,

начальник Кочубеевского ОВД,
капитан милиции.



Осторожно: злой... хозяин!

Андрей Кузьмич Борисенко любит собак. Тут ничего удивительного нет. Собака с давних времен считается другом человека. Пусть не самым лучшим, но все же. Бывает, когда ему, ревизору крайпотребсоюза, попадутся особенно запутанные бухгалтерией дела, и он кручинится. Так кто, вы думаете, понимает его: товарищи по работе? Едва ли. Да и нет их у него. Только верный пес и увидит тоску в его замученных счетах глазках. Подойдет, упрется лапой в грудь. Ну, точно, как у Есенина... «Дай, Джим, на счастье лапу мне, такую лапу не видал я средь...»

Сроду не хотел бы видеть этой лапы и оскала зубов ревизорской собачки и электрик РЭС В. М. Нефедов. Он в кинологии (наука о собаках) ничего не понимает и, вообще, слабо знаком с тургеневским «Муму», чеховской «Каштанкой» и

книжкой А. И. Куприна «Белый пудель». У него было чисто производственное задание: ликвидировать порыв линии. А он случился как раз во дворе А. К. Борисенко. Надвигалась ночь, десятки семей были без света и потому В. М. Нефедов, несколько раз постукав в калитку, решил приступить к делу.

Осторожно забравшись на дерево, он начал доставать оборванный провод. Недалеко стоял шофер дежурной машины А. Смирнов.

И тут появился Андрей Кузьмич. Как так? Продавцы и бухгалтеры боятся одного его взгляда, а здесь самовольничает в собственном дворе...

— Надо ликвидировать обрыв, — спокойно пояснил В. М. Нефедов, — чтоб никто не попал под напряжение...

Но уже сам он попал под ревизорское высокомерное

напряжение. Борисенко ударило негодование окопавшегося частника.

— Пожалуйста, дайте рейку. Не достану... — электрик осторожно брался за оголенный провод.

Но в ответ услышал грубый окрик: — Здесь не лесосклад! Вон откуда!..

В. М. Нефедов направился к соседям за рейкой. В это время обиженный Андрей Кузьмич, больше не уповая на контакты с людьми, позвал пса. Один вид этой собачки кого хочешь заставит ступешаться, но, когда она услышала знакомое:

— Фас, фас... — рванулась к водителю А. Смирнову.

Последний бросился к воротам, с маленькой надеждой пожить еще немного, хотя бы и без света.

Чем бы закончилась эта травля электриков, трудно сказать, если бы не вмешательство милиции. Провода правда хоть и с большой задержкой, соединили. В домах зажглись огоньки. В переполохе электрики забыли посоветовать Андрею Кузьмичу повесить табличку «Во дворе злой хозяин», а надо бы. Ведь, если хотите, неуравновешенный человек куда опаснее нашего четвероного друга

А. ВЕЛИЧКО.

О лотерее

По денежно-вещевой лотерее РСФСР выигрывает в среднем каждый девятый билет. Сумма выигранных составляет 60 процентов от суммы выпущенных лотерейных билетов.

В числе вещевых выигранных по основным выпускам разыгрывается 342 ав-

томобили «Москвич-412», 342 автомобиля «Запорожец», 1710 телевизоров, столько же мотоциклов разных марок, 684 магнитофона, 4788 радиоприемников и много других ценных вещей, а также денежные выигранные по 500, 300, 250, 200, 150, 100 рублей.

Основной выигрыш по лотерее выпадает на тот лотерейный билет, номер и се-

рия которого совпадали с номерами, указанными в таблице. Если совпал только номер серии, то на этот билет выпал выигрыш 1 рубль.

В каждом тираже на один разряд разыгрывается 113000 выигранных, в том числе 223 вещевых выигранных на 34565 рублей и 11777 денежных выигранных на 143435 рублей. Билеты де-

Книге — вторую жизнь

В нашей стране огромными тиражами издаются книги. И однако до сих пор в книжных магазинах ощущается их недостаток. Поэтому было принято решение принимать книги от населения, иными словами — дать книге вторую жизнь.

Вас, естественно, интересует вопрос: а как будут оцениваться принесенные вами книги?

При определении цен на сдаваемые книги принимаются во внимание такие факторы, как научно-художественная ценность издания, наличие в магазине одноименных и аналогичных изданий, спрос населения. Покупная цена на все, без исключения, принесенные книги устанавливается на 20 процентов ниже ее первоначальной стоимости.

Принимается во внимание также износ книги. Если книга опрятная, то кроме комиссионных 20 процентов никаких скидок не производится.

Если книга подержанная, магазин должен при ее оценке сделать скидку на износ от 10 до 20 процентов. Не покупаются книги, утратившие свою научную или художественную ценность, с текстом, не отвечающим заголовку книги, книги без титульных листов, имеющие штамп или печать советских государственных или общественных библиотек и учреждений. Книги с типографским браком.

Магазину дано право не покупать отдельные книги, если они имеются в достаточном количестве в магазинах или на базарах книгопродавцев, а также такие книги, которые не пользуются спросом покупателей. Запрещается покупка книг у детей до 16 лет.

До настоящего времени в нашем районе покупкой книг от населения занимался только районный книжный магазин. Для удобства населения сеть магазинов, принимающих книги от населения, увеличена. Теперь книги от населения можно сдать в Каштанковский, Заветновский, Ивановский, Барсуковский, Човотевенский, Беломечетский и Вяземский книжные магазины.

Н. КОСТЕНКО,
говаровед по книге
Кочубеевского райпо.

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 марта.

9.00 Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — Программа мультфильмов. 10.00 — «Очевидное — невероятное». 11.00 — Телевизионный очерк «Воспитанники комсомола». 15.55 — Программа передач. 16.00 — «Мамин школь», 16.30 — «Ваше мнение». 17.30 — Для школьников. «Костер». 18.00 — Ставрополье за неделю. 18.15 — «Дорогой наш человек». Киноочерк о хирурге Пятигорской городской больницы М. А. Рубинчике. 18.35 — На Большом Ставропольском канале. Телевизионный пост сообщает. 18.45 — Беседы юриста. Труд и охрана труда женщин. 19.00 — «Дыхание весны». Коммунисты колхоза имени Парижской Коммуны в борьбе за урожай-74. 19.30 — Авторский вечер композитора В. Левашова. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение авторского вечера В. Левашова. 22.50 — Спортивный дневник. 23.10 — Новости, программа передач.

ВТОРНИК, 5 марта.

9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Клуб кинопутешествий». 10.25 — «Подмосковье на марше пятилетки». Телевизионный документальный фильм. 16.20 — Программа передач. 16.25 — Шахматная школа. Класс начинающих. 16.55 — Вручение Государственных премий СССР 1973 года в области науки и техники. 17.05 — А. Гайдар. «Горячий камень». 17.35 — «Ученые — сельскохозяйственному производству». «Эрозии — засолы». 18.05 — Телевизионные известия. 18.20 — Ставропольская ГРЭС. Телевизионный пост сообщает. 18.30 — Ленинский университет миллионеров. Пути совершенствования управления производством. 19.00 — Навстречу V Международному конкурсу имени П. И. Чайковского. 19.35 — Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Невестка». 21.00 — «Время». 21.30 — «А ну-ка, девушки!» 23.25 — Новости, программа передач.

СРЕДА, 6 марта.

9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Советский характер». Телевизионный очерк. 10.00 — Художественный фильм «Невестка». 16.25 — Программа передач. 16.30 — М. Ю. Лермонтов. «Маскарад». 17.15 — Короткометражный фильм «Газовые истории». 17.30 — «Сельская жизнь». Тележурнал. 18.10 — Телевизионные известия. 18.20 — Предпраздничная почта. Ко Дню 8 Марта. 18.50 — «Заботы Василия Трифонова». Киноочерк о Герое Социалистического Труда бригадире колхоза им. XX партсъезда Кировского района. 19.00 — «В концертном зале». Выступает Государственный Кубанский казачий хор. 19.30 — Театральные встречи. 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Обязательная программа. 23.00 — Новости, программа передач.

ЧЕТВЕРГ, 7 марта.

9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — Для школьников. «Костер». 10.00 — Навстречу V Международному конкурсу имени П. И. Чайковского. 10.35 — «Трактористки». Телеочерк. 15.55 — Программа передач. 16.00 — Кубок мира по горнолыжному спорту. 16.15 — Короткометражный фильм. 16.30 — «Телевизионная газета». Спецвыпуск, посвященный Международному женскому дню 8 Марта. 17.00 — Торжественное заседание и концерт, посвященные Международному женскому дню 8 Марта. 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. По окончании — новости, программа передач.

ПЯТНИЦА, 8 марта.

9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — Театр «Колокольчик». «Поздравляем наших мам!». 9.45 — Концерт по заявкам женщин. 10.30 — Когда отдыхают женщины. 10.35 — «Вам эти строки скромные дарю». Поэтическая композиция. 13.05 — Чемпионат мира по фигурному катанию.

Мужчины. Произвольная программа. 14.45 — Зарубежные гости Москвы. 15.00 — «Первые на телеэкране». Оперетта Ю. Милютин «Девичий переполох». Сцены из спектакля Московского театра оперетты. 16.00 — «Для вас, мужчины». 17.00 — Программа мультфильмов. 17.30 — Кубок мира по горнолыжному спорту. 18.00 — Новости. 18.05 — «Добро пожаловать!» Праздничный вечер в Останкино. 20.00 — Телевизионный театр миниатюр «Тринадцать стульев». 21.00 — Время. 21.30 — Мастера зарубежной эстрады. Поэт М. Матье (Франция). 22.00 Чемпионат мира по фигурному катанию. Спортивные танцы. По окончании — новости, программа передач.

СУББОТА, 9 марта.

9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — Для детей. «Приходи, сказка!». «Солнечный луч». 10.00 — Киноконцерт. 10.30 — «Для вас, родители». Театр в нашей жизни. 11.00 — Экран собирает друзей, СССР — Болгария. Концерт коллективов художественной самодеятельности. 11.45 — «Здоровье». 12.15 — «На экране — кинокомедия». Художественный фильм «Свадьба». 13.25 — «Если имя твоё рабочий». Встреча соревнующихся коллективов авторемонтных заводов г. Георгиевска. 14.00 — Открытие Зимней спартакиады народов СССР. 16.00 — Музыкальная программа по письмам зрителей. 16.30 — Программа мультфильмов. 17.00 — «В мире животных». 18.00 — Новости. 18.15 — На Зимней спартакиаде народов СССР. 18.30 — «Нормандия». Документальный фильм (Франция). 18.50 — По страницам «Голубого огонька». 19.35 — О. Калининко. «Музыкальный ребенок». Телеспектакль. 21.00 «Время». 21.30 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа. По окончании — новости, программа передач.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 марта.

9.00 — Программа передач. 9.05 — «На зарядку — становись!». 9.20 — Новости. 9.30 — «Будильник». 10.00 — Служу Советскому Союзу. 11.00 «Поззия». К 160-летию со дня рождения Т. Шевченко. 11.30 — «Музыкальный кюск». 12.00 — «Светофор». Соревнуются юные помощники ГАИ. 13.00 — Художественный фильм «Петр I». 2-я серия. 14.45 — Музыка сегодня. 15.30 Международная панорама. 16.00 «Клуб кинопутешествий». 17.00 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Показательные выступления. 19.30 — Концерт народного артиста СССР М. Магомаева. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение трансляции концерта М. Магомаева. 22.40 — Спортивная программа. 23.40 — Новости, программа передач.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В воскресенье, 3 марта, в 10 часов утра в помещении редакция газеты состоится очередное занятие в школе рабселькоров. Приглашаются все желающие.

Редактор
Г. БАЛМАКОВ.

Объединенный общепит Кочубеевского райпо ПРИГЛАШАЕТ

на работу: поваров всех разрядов, официантов, кухонных рабочих, рабочих, рабочих по переноске грузов, экспедиторов, поваров-кондитеров, мотороллеристов.
Обращаться в отдел кадров объединенного общепита в здании Кочубеевской гостиницы. 3-3

КОЧУБЕЕВСКОМУ КПП (ЖБИ) на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

токарь, слесарь, газосварщик, монтажники промоборудования 3, 4, 5, разряда.
НА ВРЕМЕННУЮ РАБОТУ: формовщики, плотники-опалубщики, бетонщики.
Оплата труда сдельно-премиальная. Обращаться в отдел кадров КПП. 6-1

ВНИМАНИЕ. КАБЕЛЬ СВЯЗИ!

Граждане! Берегите кабель связи, не проводите сами и не допускайте земляных работ (раскопок) на участках домовладений, предприятий, колхозов, совхозов, на строительных площадках и улицах без согласования работ с Невинномысским кабельным участком.

Согласно правилам охраны кабельных линий связи все земляные работы и раскопки в охранной зоне кабелей могут производиться организациями, механизаторами и домовладельцами только после разрешения исполкома районного Совета депутатов трудящихся и письменного разрешения Невинномысского кабельного участка.

ПОМНИТЕ!

Самовольное разрытие грунта в

зоне кабельных линий связи может привести к аварии, длительному простоя связи. Вести земляные работы без согласования и присутствия представителя органов связи запрещено.

На основании Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 17 октября 1969 года лица, допустившие повреждение линии связи, наказываются лишением свободы на срок до одного года, исправительными работами на такой же срок или штрафом до 200 рублей.

За трое суток до начала работы вызывайте представителя кабельного участка по адресу: г. Невинномысск, ул. Менделеева, 69, телефон 2-18-68, кабельный участок.

3-1

Кочубеевская швейная фабрика ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ швей-мотористок, уборщицу, слесаря-инструментальщика, шофера 2 класса, разнорабочих в стройбригаду.

За справками обращаться в отдел кадров фабрики, телефон 4-35.

5-3

ПЛОДОВОХОЗ «ЗАПАДНЫЙ» ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ

в неограниченном количестве цветы тюльпаны.
За справками обращаться по телефону 5-21.

3-1.

В селе Ивановском, в помещении мельницы

ОТКРЫТ МАСЛОБМЕННЫЙ ПУНКТ

по закупке и обмену семян подсолнечника от населения.

10-6

Заготконтора Кочубеевского райпо ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ бухгалтера и лаборанта по маслобменным пунктам.

3-3

ЛЕНИНГРАДСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

со средним образованием ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ учащихся на 1974—1975 учебный год.

УЧИЛИЩЕ ГОТОВИТ:

облицовщиков гранитом и мрамором, столяров (принимаются юноши), плиточников-облицовщиков-мозаичников (принимаются девушки).

Возраст 15-16 лет, образование 8 классов. Срок обучения 3 года. Выпускники получают диплом об окончании среднего образования и специальность 3 разряда.

Одновременно проводится прием девушек на годичный срок в возрасте 16—19 лет с образованием 8—10

КОЧУБЕЕВСКОМУ РАЙСОВЕТУ ВДПО

ТРЕБУЕТСЯ

шофер-киномеханик, оплата согласно штатному расписанию.
Обращаться по адресу: ул. Мельничная, 33, телефон 3-98.

2-1.

МАГАЗИНЫ КОЧУБЕЕВСКОГО КООПХОЗТОРГА

«Мебель» № 129, хозмаг № 130 села Кочубеевского, хозмаг № 135 села Заветного, хозмаг № 138 села Ивановского, хозмаг № 140 села Казьминского, хозмаг № 133 станицы Барсуковской, хозмаг № 139 хутора Новая Деревня

ИМЕЮТ В ПРОДАЖЕ

детали стандартных домов типа М-3 стоимостью 1100 рублей за один комплект (дом одноэтажный из трех комнат).

В добавление ко всему этому застройщикам, купившим детали стандартного дома, продаются шифер, цемент, краски, гвозди.

Продажа домов производится в кредит сроком на 24 месяца.

ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ

круглый строительный хвойный порода длина от 4-х до 6-и метров, уголь марки АС, дрова по цене 8 рублей за один складометр, дрова по цене 9 рублей за один складометр, блоки оконные по цене 30 рублей за один блок.

3-3

классов на обучение специальностям: шпукатура, маляра. По окончании училища учащиеся получают аттестат по специальности 2—3 разряда.

Принятые на обучение обеспечиваются бесплатно: благоустроенным общежитием квартирного типа, обучением, трехразовым питанием.

Учащиеся получают денежное вознаграждение за выполнение работы в размере 33 процента от заработной суммы.

По окончании училища выпускникам предоставляется общежитие в Ленинграде.

Начало занятий 1 сентября 1974 года.

За справками обращаться по адресу: Ленинград, 191011, Невский проспект, 32/34, ПТУ № 7. Телефон 11-36-68.

Приемная комиссия.

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ ПРИ ФАБРИКЕ ИМЕНИ Я. М. СВЕРДЛОВА

ПОСТОЯННО ПРОИЗВОДИТ набор учащихся на профессии прядильного и ткацкого производства. Срок обучения 1—1,5 года.

Принимаются девушки в возрасте от 15 до 19 лет с образованием не ниже 8 классов.

Во время обучения в течение 6 месяцев учащиеся получают стипендию 37 рублей и оплату за выработанную продукцию. После 6 месяцев обучения учащиеся переходят на сдельную оплату труда. Заработанная плата к этому времени доходит до 60—70 рублей, а после окончания училища до 120—130 рублей.

Первые два месяца учащиеся питаются бесплатно.

При фабрике имеются вечерний текстильный техникум и школа рабочей молодежи. Поступившим в училище предоставляется возможность одновременно учиться в школе рабочей молодежи или в техникуме. Предоставляются постельные при-

надлежности и бесплатное общежитие. Оплачивается проезд до места учебы. Прием без экзаменов.

При поступлении требуются следующие документы: паспорт или свидетельство о рождении, свидетельство об образовании или справка из школы, справка с места жительства и о семейном положении, две фотокарточки размером 3х4, справка из райсовета — если поступившие круглые сироты или отец инвалид Отечественной войны, то они зачисляются на бесплатное питание до конца выпуска.

Лица с остротой зрения ниже 0,8 в училище не принимаются. Документы даются лично при поступлении в училище.

За справками обращаться по адресу: г. Камешково, Владимирской области, Профессиональное училище.

Путь следования: из г. Москвы по железной дороге с Курского вокзала до г. Владимира, от Владимира до г. Камешково — электричкой.

2-2